

美国一烟民患肺癌去世 18 年后 法院裁定： 烟草公司被罚赔偿 236 亿美元

据新华社电 美国佛罗里达州一家法院的陪审团 7 月 18 日晚作出裁决，要求美国第二大烟草公司向一名已故烟民的遗孀支付 236 亿美元的惩罚性赔偿，创下佛州历史上涉及非正常死亡的个人诉讼赔偿金额纪录。烟草公司一名高管 19 日回应，将就这一裁决提出上诉。

法庭追加惩罚赔偿

这起诉讼原告是来自佛州彭萨科拉市的辛西娅·鲁宾逊，其丈夫迈克尔·约翰逊 1996 年因肺癌去世，时年 36 岁。2008 年，辛西娅对美国雷诺兹烟草公司提起诉讼，指认这家企业刻意隐瞒香烟的危害和上瘾特性。

按照原告代理律师克里斯·切斯特纳特的说法，约翰逊 13 岁就开始抽烟，其后 20 多年每天都要抽 1 至 3 包香烟，“他去世当天还在抽烟”。

经历 4 周庭审和 11 小时的商议后，陪审团 18 日作出裁决，要求雷诺兹烟草公司向约翰逊遗孀及两人的孩子支付 730 万美元赔偿，向约翰逊与另一名女性的孩子支付 960 万美元赔偿。

此后，这一陪审团又商议了 7 个小时，作出另一项裁决，要求烟草公司向鲁宾逊支付 236 亿美元惩罚性赔偿。

烟草公司称罚金“严重超额”

获悉裁决后，雷诺兹烟草公司的代理律师拒绝第一时间

作出回应。

这家公司的副总裁 J·杰弗里·雷伯恩 19 日发表声明，认为判决金额“严重超额”，“州法律和联邦宪法都不允许”，称将就裁决提起上诉。

路透社报道，烟草公司遭遇天价赔偿裁决后一般会提出上诉，获得胜诉的案例也不在少数。

“这一裁决远远超出了合理与公平的范畴，与所提供的证据完全不一致。”雷伯恩说，“我们准备立即提交上诉，相信法庭会遵循法律，不会允许这类‘失控’的裁决生效。”

原告代理律师切斯特纳特对此回应，天价赔偿裁决并未“失控”，而是一个“勇敢决定”。陪审团成员显然信服于原告的证据，认定烟草公司积极推广烟草制品，却宣称抽烟决定由约翰逊这样的年轻人自己做出。



“他们(烟草公司高管)对国会撒谎，对公众撒谎，对烟民撒谎，然后试图把责任归咎于烟民自身。”切斯特纳特说。另一名原告代理律师加里说，这起诉讼的目标就是阻止烟草公司继续以青少年为目标推销烟草制品，“如果我们能带来改变，挽救部分人的生命，即使我们得不到一分钱赔偿，这也值得”。

天价赔偿引发民间索赔浪潮

在美国，针对烟草公司的天价索偿案例不在少数。事实上，这起天价赔偿案中的原告鲁宾逊曾参与 1994 年针对美国烟草公司的一起集体诉讼案。2000 年，一个陪审团作出裁决，要求烟草公司对众多原告赔偿总额 1450 亿美元，创下当时美国集体诉讼案最高赔偿纪录。

2006 年，佛罗里达州最高法院推翻这一裁决，理由是集体诉讼中的原告个体差别较大，抽烟原因各异，但允许这些原告以个人诉讼方式继续向烟草公司索偿。

此后，集体诉讼案中的原告“化整为零”，仅在佛罗里达州就有数千起针对烟草公司的个人诉讼。佛罗里达州不少法院的陪审团先前已作出多项裁决，要求烟草公司向原告方赔偿数以千万计美元赔偿。追加 236 亿美元罚金的最新判决，很有可能引发美国民间新一轮针对烟草公司的索赔浪潮。

阿富汗第二轮总统选举选票核查工作恢复

新华社喀布尔 7 月 21 日电 (记者 陈汉琪 陈杉) 据阿富汗当地媒体 21 日报道，此前停滞的阿第二轮总统选举选票核查工作 20 日在一度停滞后再次恢复。

据《阿富汗展望日报》报道，阿富汗独立选举委员会发言人努尔 20 日说，来自两位总统候选人阵营的核查工作观察员当天在选票的签名和手印等问题上产生分歧，导致核查工作停滞。当天晚些时候，双方达成和解，核查工作得以继续进行。

今年 4 月 5 日，阿富汗举行总统选举。由于无人获

得半数以上选票，得票领先的前外长阿卜杜拉和前财长加尼进入第二轮角逐。然而，在 6 月 14 日举行第二轮投票后，阿卜杜拉指责选举机构参与舞弊，他中断了与选举机构的合作并威胁另立政府，阿富汗政局陷入危机。

美国国务卿克里本月 12 日到访喀布尔进行斡旋，随后宣布，阿卜杜拉与加尼已就第二轮总统选举问题达成和解，将核查全部约 800 万张选票。核查工作于 17 日开始，计划 4 周内完成。

日本博物馆办“慰安妇历史展”

据新华社电 日本首都东京一家博物馆正在举办一个为期 5 个月的“慰安妇历史展”，意在提醒人们、尤其是日本青少年勿忘历史、正视历史。

这家博物馆名为“战争与和平中的妇女资料馆”，位于东京繁华的新宿区。展览详细介绍了慰安妇制度如何随着日本在亚洲的侵略进程而产生、演变以及运作模式，同时展出了一系列相关历史证据，例如日军士兵证词、慰安妇陈述、军用物品等。

博物馆负责人池田惠利子(音译)告诉共同社记者：“我们希望向人们展示基本的(历史)资料，特别是

考虑到慰安妇历史几乎从初中生的教科书中消失了，以至于学生没机会从课堂上学到这段历史。”

“促使我们这样做的另一个原因是：包括政客在内的多名公众人物正在试图粉饰这段历史。”池田说。池田介绍，这家博物馆 2007 年办过类似展览，但是鉴于近期日本国内右翼势力抬头，多名政要发表否认慰安妇历史的言论，因此博物馆决定增加史料、再次举办“慰安妇历史展”。

“不只是年轻人，我们也欢迎安倍晋三和桥下彻前来参观展览、学习历史。”池田说。

罗马尼亚庆祝空军节



7 月 20 日，在罗马尼亚首都布加勒斯特，一名小女孩拍摄罗马尼亚空军飞机。

当日，罗马尼亚举行仪式，庆祝一年一度的空军节。

新华社发

以军“护刃行动”致巴方死亡人数过 500



7 月 20 日，加沙城一个医院的停尸房中安放着 3 名在以军地面进攻中身亡的巴勒斯坦儿童尸体。

新华社加沙 7 月 21 日电 (记者 高路 陆佳飞) 巴勒斯坦卫生部门 21 日证实，持续 14 天的以军“护刃行动”已经造成至少 500 名巴勒斯坦人死亡、3000 多人受伤。

20 夜间至 21 日清晨，以军继续炮轰加沙地带多处目标。当地目击者称，以军轰炸了加沙南部拉法一处住宅，炸死 11 人，包括一名 8 个月大的婴儿。在另一次行动中，居住在加沙南部罕尤尼斯的一家 16 口人倒在以军炮火下。

以军 20 日炮轰加沙城东部一处人口稠密的居民区，并与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)展开激战，造成大量人员伤亡。21 日，医护人员和当地民众继续在这一地区进行清理，又在瓦砾中发现 12 具尸体。至此，以军 20 日的军事行动已造成 72 人死亡，是本轮巴以冲突以来造成伤亡最大的行动。

俄罗斯千岛群岛海域发生 6.2 级地震

新华社北京 7 月 21 日电 据美国地质勘探局地震信息网消息，俄罗斯千岛群岛东南 98 公里处海域 21 日发生 6.2 级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

消息说，地震发生在当地时间 21 日 4 时 32 分(北京时间 2 时 32 分)，震中位于北纬 44.6 度，东经 148.7 度，震源深度约 70 公里。地震未引发海啸。

千岛群岛地处环太平洋地震带。环太平洋地震带长约 4 万公里，呈马蹄形，将深太平洋大陆边缘和岛屿包含其中，板块移动剧烈，全球约 80% 的地震发生于此。

千岛群岛位于堪察加半岛和北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉 4 座岛屿被日本称为北方四岛，日俄两国均称对其拥有主权。